
1. Квадрат разлинован на N×N клеток (1 < N < 30). Робот стоит в правом нижнем углу 

прямоугольного поля, в каждой клетке которого записано целое положительное число. За один 

ход робот может переместиться на одну клетку влево, вверх, по диагонали влево-вверх или по 

диагонали вправо-вверх. Числа показывают расход энергии робота на прохождение клетки. 

Определите минимальный расход энергии при переходе робота в левую верхнюю клетку поля и 

количество клеток с чётными числами, через которые робот проходит на пути с минимальным 

расходом энергии.  

Пример входных данных (для таблицы размером 4×4): 

26 44 2 56 

18 11 15 41 

89 39 46 38 

51 24 12 68 

При указанных входных данных минимальный расход получится при движении по маршруту 68 

+ 46 + 11 + 26 = 151. При этом робот проходит через 3 клетки с чётными числами (68, 46, 26). В 

ответе в данном случае надо записать числа 151 и 3. 

Исходные данные записаны в файле 18.xls в виде электронной таблице размером N×N, каждая 

ячейка которой соответствует клетке квадрата. В ответе запишите два числа: сначала 

минимальный расход энергии, затем – количество пройденных клеток с чётными значениями. 

 

2. Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча камней. 

Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может увеличить 

количество камней в куче в четыре раза или добавить в кучу пятнадцать камней. Так же за 

всю игру можно только один раз сделать суперход – ход, после которого количество камней в 

куче не изменится, а очередь хода перейдёт к сопернику. То есть суперход может сделать один 

раз либо Ваня, либо Петя. Для того чтобы делать ходы, у каждого игрока есть неограниченное 

количество камней. Выигрывает тот игрок, после хода которого количество камней в куче 

становится не менее 333.  

В начальный момент в куче было S камней; 1 ≤ S ≤ 332. Будем говорить, что игрок имеет 

выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах противника. 

Задание 19.  

Известно, что Ваня выиграл своим первым ходом после неудачного первого хода Пети. 

Назовите минимальное значение S, при котором это возможно. 

Задание 20. 

Найдите минимальное и максимальное значения S, при которых у Пети есть выигрышная 

стратегия, причём Петя не может выиграть первым ходом, но может выиграть своим вторым 

ходом независимо от того, как будет ходить Ваня.  

Задание 21 

Найдите значения S, при которых у Вани есть выигрышная стратегия. В ответе запишите три 

числа: количество таких S, минимальное значение S и максимальное значение S. 

 

3. Бизнес-центру необходим составить расписание мероприятий в конференц-зале. В каждый 

момент времени в зале может проводиться только одно мероприятие. Организаторы мероприятий 

подали заявки, в которых указали время начала и окончания их мероприятий. Из данных заявок 

необходимо составить расписание так, чтобы количество проводимых мероприятий было 

наибольшим. При этом если одно мероприятие закончилось, а другое началось в это же время, то 

их можно ставить подряд. 

Входные данные. В первой строке входного файла 26.txt находятся два числа: L – общая 

длительность работы зала (натуральное число, не превышающее 109) и N – количество поданных 

заявок (натуральное число, не превышающее 10 000). В следующих N строках находятся по два 

числа через пробел (оба натуральные числа, не превышающие 109). Первое число – время начала 

мероприятия, второе – время окончания.  

Выходные данные. Запишите в ответе два числа: наибольшее количество мероприятий в 

расписании, а также наименьшее возможное время начала последнего мероприятия. 

Пример входного файла. 

1000 7 

50 200 

0 300 



200 450 

500 550 

550 700 

700 800 

750 900 

При таких условиях расписание можно составить из мероприятий: 50-200, 200-450, 500-550, 550-

700, 700-800. Поэтому ответ для данного примера: 5 700. 


